# 

 Пусть вечно живет и процветает неруши-мая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики

Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Боритесь за ускорение научно-технического прогресса! Всемерно укрепляйте связь науки с производством! Быстрее внедряйте в народное хозяйство новейшие достижения науки и техники!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома ордена Ленина Ленинградского Политехнического инсгитута им. М. И. Калинина

№ 16 (2236)

Четверг, 27 апреля 1972 г.

Выходит с 22 апреля 1926 г.

четверг, 27 апреля 1972 г. Цена 2 кол.

И. Ландман. выпускник института

### Решения XXIV съезда-в

ния молодежи.

общественно-политической свое конкретное место в борьбе периализм». за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

организаций в жизни факульте-

тете прошел в три этапа. І этап был проведен с 4 ок-тября по 25 октября 1971 г. и

Под таким девизом прошел Ле- включал в себя в основном прининский зачет. Это в первую оче- нятие личных и групповых социредь. воспитание молодежи в ду- алистических обязательств. В хе коммунистической идейности, группах прошли комсомольские военно-патриотического воспита- собрания, на которых разъяснялись цели и задачи Ленинского Вместе с этим большое внима- зачета. Большое внимание на ние уделялось организационно- этом этапе уделялось конкретнополитическому укреплению пер- сти принятых обязательств комвичных комсомольских организа- сомольцами групп. Были приняций, повышению их боевитости, ты групповые обязательства. Так, ак- было единодушно одобрено решетивности каждого комсомольца, ние комитета ВЛКСМ института o умению дойти в работе до каждо- проведении митинга и факельного комсомольца, помочь найти го шествия «Юность обличает им-

II этап проводился на факультете с 1 ноября по 1 марта На нашем курсе в числе пер- 1972 г. Он являлся главным, так вых конкретных задач было по- как именно в этот период прововышение успеваемости студентов, дилось фактическое выполнение повышение роли комсомольских обязательств комсомольцами. В это время со стороны бюро ВЛКСМ та. Ленинский зачет на факуль- И курса был проведен контроль за выполнением некоторых обяза-

(Окончание на 2-й стр.)

### Флаг на Бай-Тхо

Май у нас во Вьетнаме — ме- помню, когда начали отмечать любимого вождя Хо Ши Мина. Но и трудящиеся шахты 1 мая — это большой праздник. над вершиной горы Бай-Тхо, -Этот день вошел в историю как флаг Коммунистической партии символ солидарности рабочих и Индокитая, ныне Партии трудятрудящихся всего мира.

Раньше под гнетом колонизато-Вьетнама была тяжелая. Колони- нама официально имел марксистзаторы насаждали мракобесие во скую партию, за которой можно Вьетнаме: тюрем было больше, идти от победы к победе. чем школ. Вьетнамцы не имели никакого права гражданина. Я не

сяц больших праздников. 7 мая — праздник Первомая во Вьетнаме. день победы нашей армии, наше- Но я помню один день, который го народа над французскими ко- помнит каждый вьетнамец, — это лонизаторами под Дьен Бьен-Фу. было 1 мая 1930 года. Первый 19 мая — день рождения нашего раз в истории Вьетнама рабочие прежде всего надо сказать, что увидели флаг, развевающийся щихся Вьетнама. Это был очень большой исторический ров жизнь рабочих и трудящихся с этого дня рабочий класс Вьет-

Нгуен Нгок Занг, ДРВ

#### ТОВАРИЩИ ПОЛИТЕХНИКИ!

28 апреля с. г. в актовом зале института состоится вечер, посвяку трудящихся 1 Мая.

В программе вечера:

1. Торжественная часть. 2. Концерт коллектива художественной самодеятельности института.

Начало вечера в 18 часов. 1 Мая состоится демонстрация щенный международному праздни- трудящихся Ленинграда. Сбор участников демонстрации -- политехников в студгородке (Лесной д. 65) назначен на 7 проспект, часов 30 минут.

Все на демонстрацию! Праздничная комиссия

### МАЙ принял на упругое плечо Уже согретый солнцем шар земной. И ветер голубой с собой влечет

MANCKOE

Багряный праздник флагов над страной. Со мною маем дышит большинство — Волнуясь так, что не хватает слов: Струится море флагов для того,

Чтоб в мире снова не струилась кровь.



Май студенческий.

Фотомонтаж Л. Лидиной

CACACACACA \$ CACACACACACACA

ла введена система численна их основе социалистическое кафедру и академическую груп-

Сегодня можно отметить, что эти мероприятия полностью себя оправдали, будучи направлены на развитие инициативы и творческой активности коллектива с целью повышения уровня учебной, научной и воспитательной работы в институте. Ректорат, партийная, професоюзная и комсомольская организации института проделали большую работу по претворению в жизнь ленинских принципов организации соцсоревнования: гласности, сравнимости результатов, обмена опытом. Соревнование стало носить конкретный характер, так как в его основу положено плановое задание, которое устанавливается, исходя из реальных возможностей каждого факультета, с учетом его специфики и результатов, достигнутых за прошлый год, но не ниже средних по институту и Министерству. Это открыло возможности для организации систематического контроля работы подразделений института, эффективного управления их деятельностью, обмена положительным опытом, а также позволило институту достичь определенных успехов.

За пятилетие преподавателями ских и 240 кандидатских диссер- с. г. было посвящено вопросу таций. За то же время объем научно-исследовательских работ вырос вдвое. Значительно увеличилось число работ, внедряемых в тийного комитета, директора НИЙ, народное хозяйство. Сотрудниками председатели профбюро, члены института получено около 400 авпатентов и медалей ВДНХ, а студентами - 620 грамот на зональных смотрах студенческих НИР. За этот срок ученые нашего института опубликовали через государственные издательства 27 учебников, 54 учебных пособия, 45 монографий и 48 сборников трудов ЛПИ; было издано внутривузовским издатель- шении организации соцсоревнова- казатель больше единицы, за пяством 482 наименования методи- ния» и соответствующим решени- тилетие почти удвоилось и соческих пособий, конспектов и т. п. ям XXIV съезда партин.

Все большее и большее число подразделений института охватывается социалистическим соревнодействуют «Положение о соцсодля производственных подразде- ду, составляло 61 процент, в соцсоревнования в институте име- дения по нему получить трудно.

ных показателей и организовано соревновании», выдвинутый какафедр. Инициатива кафедр общественных наук заслуживает одобрения и может быть той основой, на которой и другие подотделение).

бацию проект «Положение о соц- 1971 году защитили докторские ярким доказательством чему слу- ции» разделить на две части в диссертации 12 преподавателей жат замечания, изложенные в за- связи с большим числом показафедрами общественных наук, в (в 1967—5), что составило на писках, направленных факульте- телей, содержащихся в нем. соревнование в основных подраз- котором предлагается расширить каждые 100 человек профессор- тами в местный комитет в связи с делениях на лучший факультет, некоторые пункты существующей ско-преподавательского состава, подготовкой к заседанию. Замеча-«Инструкции» для более полного имеющих ученую степень канди- ния эти касаются как организаотражения специфики работ этих дата наук, два человека (в 1967— ции соцсоревнования в целом, В. телей и научных сотрудников, защитивших кандидатские диссертации, составило в 1967 году разделения института, еще не ох- 32, в 1971—67 человек. Если зико-механического, ваченные соцсоревнованием, смо- число аспирантов, представивших таллургического и электромеханигут включиться в это полезное к защите кандидатские диссертадело (например, подготовительное ции в срок аспирантской подготовки, равнялось в 1967 году для очного обучения — 29, заоч-Организация социалистического ного — 10, то в 1971 году оно что система численных показате-

Количество преподава- так и системы численных показаний содержится в записках фафизико-меческого.

Наряду с этим, некоторые под-

В 1968 ГОДУ в институте бы- лений института. Проходит апро- 1971 г. — 76,4 процента. В ются и существенные недостатки, Предлагается II раздел «Инструк-

В прениях по докладу А. Н. Климова выступили Е. С. Озеров, В. А. Хоберг, И. М. Васильев, В. Ф. Смирнов, Л. А. Копельман и Д. П. Иванов.

В заключение местный комитет культетов радиоэлектроники, фи- принял развернутое решение, в котором, в частности, рекомендуется с целью дальнейшего улучшения и совершенствования организации социалистического соревнования в институте в срок до первого июня 1972 года внести уточнения и дополнения в существующие «Положение о соцсоревновании» и «Инструкцию по расчету численных показателей» с учетом пожеланий и предложений, содержащихся в записках факультетов и высказанных выступавшими в прениях по докладу. Для этой цели была организована комиссия в следующем составе: А. Н. Климов, В. П. Семенов, М. А. Михалев, Э. М. Шма-ков, Ф. М. Лимонов, И. М. Василь-ев, В. М. Коликов, В. А. Хоберг, Л. А. Копельман, Н. П. Шаплыгин и Ю. Н. Домченко.

> Подведены итоги социалистического соревнования за 1971 год. Призовые места распределились следующим образом. Первое место занял энергомашиностроительный факультет (уровень активности 1,26), второе — электгидротехнический (1,14).

> Среди выпускающих кафедр на первом месте кафедра автоматики и телемеханики электромеханического факультета (уровень активра турбиностроения энергомашиностроительного (1,46), на третьем — кафедра ского факультета (1,31).

Среди невыпускающих кафедр единицы.

М. А. МИХАЛЕВ, председатель производственной номиссии местного номитета

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ на новой основе

предмет особых и постоянных забот местного комитета, расширенинститута защищено 34 доктор- ное заседание которого 14 апреля улучшения действующей системы численных показателей. В заседании приняли участие деканы факультетов, представители паркомиссии по подведению итогов соцсоревнования. С докладом на свидетельств, именных заседании выступил проректор института А. Н. Климов. Докладчик отметил, что организация социалистического серевнования в институте и определение уровня активности работы отдельных его подразделений на основе системы численных показателей отвечают времени и постановлению ЦК КПСС «О дальнейшем улуч-

В своем выступлении А. Н. жена система численных показа- нении наши достижения за профедр, возглавляемых профессора- лей. расчету численных показателей» ми и докторами наук в 1967 го- Однако в деле организации ников), так как достоверные све-

25 человек.

За 1967 год институт получил 35 авторских свидетельств именных премий, патентов и медалей ВДНХ, за 1971-179 (в пять раз больше). Число студентов, принимающих участие в научноисследовательской работе вуза, ных 3150 человек в 1971. В 1967 и зональных смотрах, республиканских и союзных выставках 87 студенческих работ, в 1971-270. В 1967 году спортсмены института заняли 400 призовых мест, в 1971-896 и т. д.

Количество кафедр, имеющих по всем разделам численный поставляло в 1971-27.

Эти данные свидетельствуют о том, что уровень учебно-методиче-Климов привел интересные циф- ской, научно-исследовательской и ванием, в основу которого поло- ры, позволяющие оценить в срав- воспитательной работы в институте за прошедние годы существентелей. Разработаны и успешно шедшее пятилетие. Количество ка- но повысился, чему способствовала система численных показате-

соревнования в институте — возросло соответственно до 62 и лей в настоящее время не нуждается в улучшении. К ним относятся факультет энерго- и меха- ромеханический (1,16), третье нико-машиностроительный и кафедра иностранных языков.

К недостаткам в организации соцсоревнования, прежде всего, следует отнести нечеткость планирования, которая не в полной мере отражает специфику отдель- ности 1,57), на втором — кафедфакультетов. Некоторые возросло с 2100 в 1967 году до -пункты «Инструкции по расчету численных показателей» допускают различные толкования, что году было отмечено на городских приводит к неправильному опре- электрической изоляции, кабелей делению отдельных ноказателей. и конденсаторов электромеханиче-Нуждаются в уточнении сроки сдачи отчетов кафедрами и факультетами. Факультеты единодушны в том, чтобы показатели 11 места распределились следующим (участие студентов в научной ра- образом: кафедра строительной боте кафедр факультета и кафедр механики и теории упругости общественных наук) и 12 (уровень ГТФ (1,77), экономики и органинаучных работ студентов) в той зации энергетического производчасти, где они касаются кафедр ства ИЭФ (1,44), политэкономии общественных наук, планировать (1,40). Местный комитет и комисэтим кафедрам и не учитывать в сия по подведению итогов соцсонаучной работе студентов на ка- ревнования решили присудить федрах факультетов; а показатели поощрительную премию в разме-25 (спортсмены-разрядники) и 26 ре 500 рублей гидротехническо-(студенты-призеры) планировать му факультету, имеющему по кафедре физического воспитания. всем разделам показатели больше Предлагается исключить показатель 20 (научный рост выпуск-

### съезда — В Решения

(Окончание. Начало на 1 стр.)

тельств, так, под его руководст- положений Ленинского зачета. вом была проведена подписка на комсомольскую печать Бюро была мендации по проведению работы по выполнению Ленинского зачета, в частности, увеличение твормольцами.

составлен и утвержден график зачета, председателем которых литическая и культурно-массовая были Красильщиков, Мизгунов, работа.

Хорошинин, Сенчило. В работе В целом Ленинский зачет, непо проведению Ленинского зачета смотря на некоторые недостатки, участвовала нартгрупна. К чле- прошел успешно. нам комиссии были предъявлены самые строгие требования по зна-

нию международного положения, устава ВЛКСМ, знания основных

В заключительном этапе приняло участие 234 организована проверка работы в II курса факультета. Как показал некоторых группах (гр. 241, Ленинский зачет, во многих груп-242/3, 240/2, 244), в ходе кото- пах шел принципиальный разгорой комсоргам были даны реко- вор о комсомольской жизни в группе, о том, каким быть комс-

Форма проведения Ленинского ческой стороны в работе с комсо- зачета совершенствовалась в ходе самого зачета, учитывались Перед началом III этапа был замечания, предложения. По результатам Ленинского зачета лучшей группой была признана группроведения зачетов в группах. на 242/3 (комсорг С. Мухорто-Было организовано четыре комис- ва), в которой ведется большая сии по проведению Ленинского академическая, общественно-по-

В. ВЛАДИМИРОВ, студент гр. 244



ГОСТИ ВЕНГРИИ

На днях наш институт посетила делегация Центрального комитета Венгерского коммунистического союза молодежи во главе с первым секретарем Йожефом Гомбаром.

Принимая гостей, ректор института В. С. Смирнов рассказал об учебном процессе в вузе, научном творчестве студен-

На снимке: в часы приема в кабинете у ректора; справо налево В. С. Смирнов, Йожеф Гомбар.

# КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ



На субботнике — студенты гр. 127/1.



Студгородок. Работают студенты общежития ММФ.

новой трудовой дисциплине, в боту. творчестве социалистических ус-

И действительно: «...сознательный и добровольный почин...» возможен такой удивительный по му всенародный праздник Труда? Какой размах приобрел он с того далекого дня 12 апреля ву ул. Карпинского. 1919 года, когда в опустев-шее дено Москва-Сортировочная пришли голодные люди, чтобы добровольно помочь своей стране трудом. В. И. Ленин отмечал впоследствии: «...Это начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение и тысячи советских людей проположил Великий Почин.

С самого утра на улицах было непривычно шумно. Суббота 15 апреля, объявленная днем Всесоюзного коммунистического субботника собрала воедино самое дорогое богатство нашей Родины — советский народ. Люди пришли не на работу — нет. пришли не на работу -

«Коммунистические субботни- это был праздник. В одном строю полнила их. Веселье не утихало ки» именно потому имеют гро- работали инженер и рабочий, и на базе, когда были распредемадное историческое значение, врач и строитель, преподаватель лены рабочие места. Так, напричто они показывают нам созна- и студент. И наш институт не мер, студентам ЭнМФ досталась тельный и добровольный почин оказался в стороне. Студенты, переборка лука (на которой, кстарабочих в развитии производи- преподаватели, обслуживающий ти, отличилась группа 132/2), тельности труда, в переходе к персонал дружно вышли на ра- а представителям ФРЭ — загруз-

ловий хозяйства и жизни», - бота: люди приводили в порядок так охарактеризовал работу своетак нисал вождь пролетариата территорию, разбирали лабора- го отряда: «Хорошо работали все. В. И. Ленин. тории, ремонтировали приборы и Но хотелось бы отметить двоих: аппараты.

где еще, в какой другой стране триков сотрудники до 17 часов делегировала четверых сотрудников для работ по благоустройст-

> Кафедра гидромашин. Ведется уборка помещений, расчистка территории. Работали с оольшим выплания это А. Майоров энтузиазмом, а посему — впол- ших. Это А. Майоров труда: 163/1 гр., В. Ясинский «Все работали отлично».

студенты. По благоустройству территории института занята групбуржуазии...». И сегодня тысячи па 127/1 ЭлМФ. Комсорг групны А. Ковалюк дал предварительную должают дело, начало которому оценку работы: «Пока работаем по графику... Что будет дальшепокажет будущее. Ведь среди ребят есть и такие, что в колхозе выполняли по полторы-две нор-

> Руководство субботника отметило работу кафедры общественных наук и кафедры иностранных языков, вышедших на работу в полном составе и отлично выполнивших план.

Но работа кипела не только у стен института.

И в студгородке призыв «Все на субботник!» нашел отклик. Студсоветы корпусов организовали работы по приборке корпусов, расчистке территории.

Вот трудится группа студентов. Мелькают грабли, носилки, метлы, улыбаются разгоряченные лица. Из разговора выясняется, что они из гидротехнического факультета, а работы организованы курсовым бюро 3-го курса совместно со студсоветом. Названы и группы, особо отличившиеся: это 311/1, 314/3, 313/2.

И не только на благо института трудились студенты-политехники. Овощная база в Коломягах предоставила нашим ребятам возможность показать силы.

Утром 16 апреля к клубу ЛПИ подкатили два автобуса. Веселая и шумная толпа студентов за-

ка машин картофелем. Секретарь И уже с утра здесь кипела ра- ВЛКСМ ФРЭ 2-го курса В. Гуссар рии, ремонтировали приборы и Но хотелось бы отметить двоих: параты.
В лаборатории физики диэлек-еву (гр. 291-б)».

Физико-металлургический фаработали на своих рабочих ме- культет представляли два отрясвоему единодушию и энтузиаз- стах. Кроме того, лаборатория да; объединенный отряд первого и второго курсов под руководством секретаря бюро ВЯКСМ второго курса А. Фрыгина и командира ССО С. Ермакова работал на выборке свеклы.

фамилии луч-Майоров из 163/1 гр., В. Ясинский (гр. 164/2), Л. Козырева (гр. 262/2) С 14.00 к работе приступили и А. Болдин, представляющий группу 264/1.

Второй отряд ФМетФ, возглавляемый секретарем бюро пятого курса Николаем Давыдовым, работал в картофеле-хранилище. На секунду оторвавшись от работы, Николай рассказал о ходе работы на вверенном ему объекте. Он отметил отличную работу гр. 562 (1 и 2) и гр. 565 (1 и 2) и выделил, как наиболее отличившихся, Ю. Семенова (гр. 562/1) и 9. Путкинен (гр. 565).

Не остались политехники в стороне и от другого общенародного дела — благоустройства своего родного города.

Так, на ул. Карпинского работали сотрудники ОКБ ТК во главе с четко организовавшим работу Г. Ф. Шеметьевым.

А на Гражданском проспекте от пр. Гидротехников до пр. Науки велись работы по расчистке и уборке территории (руководитель работ — проф. Миха-лев М. А.). Кроме того, работы велись на Пискаревском мемориальном кладбище, на Октябрьской железной дороге и других

Субботник прошел на высоком уровне. Немаловажную родь в организации труда сыграл штаб субботника нод руководством до-цента Бабко Л. В. и комитет ВЛКСМ института.

A. FYCEB

Фото Н. Полякова



Преподаватели и сотрудники ИЭФ на уборке территории у третьего учебного корпуса.

#### **Ч** ТО ТАКОЕ личность? Как она формируется? Какова ее роль при социализме? Всякий ли человек является личностью? Такие вопросы обсуждались на конференции по научному коммунизму, состоявшейся в группе 443. Тема «Формирование личности в социалистическом общестзаинтересовала ребят: высказывались различные мнения и

В период подготовки конферендитература. Вопросы распределяни один из них не был неподготовлен, не упущен. Для того чтобы конференция прошла оживлен- этого прогресса. но, одни и те же вопросы были даны нескольким человекам с той для спора — ведь не может быть взглялах тоже.

Конференцию открыл (и в дальнейшем ее вел) Хорошинин В. С. ность личности, дал определение, ведущему приходилось останавли- и закономерный процесс в социа-

# ДИСПУТ-КОНФЕРЕНЦИЯ

аудитории возникли вопросы по ции были составлены вопросы, определению личности, разгорелся помогала А. Н. Селиверстова, уками — требование времени. подобрана и предложена ребятам настоящий спор. Для внесения преподаватель кафедры научного Будучи инженером, каждый из нас ясности в спор вступил Нестеров лись по желанию, но так чтобы А. А., рассказавший о взаимосвязанности общения и обособления личности и противоречии

0 влиянии моды на формирование моральных качеств молодецелью, чтобы подготовить почву жи выступила Веселова О. В. О жизненных планах студенчества, одно и то же мнение у разных сельской молодежи, перспективах людей. Безусловно, отличие ка- их претворения рассказали Мошкое-то есть, расхождения во кин В. Н. и Ермаков Н. В. Каж-

решено было провести обсужде- рассказал о структуре личности, вать спорящих, призывать к по- листическом обществе. ее уровнях. И тут сразу же у рядку. Иногда спорящие заходили в тупик, и тогда выйти из него пое овладение общественными накоммунизма. Она помогала и при должен не только хорошо знать подготовке конференции. Так мы свою специальность, но и уметь разобрали все выдвинутые вопро- выступать перед аудиторией, обсы, пришли к общему мнению, ладать элементарными педагоги-Думается, что такая свободная, ческими навыками. Конференция открытая форма обсуждения и показала и то, что мы мало уденужна для такой аудитории. Ведь ляем внимания своему всесторонто, о чем спорили, что нытались нему развитию, не готовим себя доказать, в чем заблуждались, должным образом к своей предбезусловно, дольше останется в стоящей работе. памяти, тверже запомнится, нежели обычная лекция или даже ветствующую тему и провести дое выступление вызывало новые хороший доклад. Эта диспут-кон- еще одну внеурочную конференвопросы, присутствующим всем ференция убедила всех присутст- цию. хотелось высказать собственное вующих, что гармоническое разви-Он разъяснил социальную сущ- мнение, спор продолжался. Порой тие личности есть необходимый конференции полезны и нужны.

Было отмечено, что качествен-

Ребята решили выбрать соот-

Такие внеучебные дуспуты-B. AHTOHOB

### Из 13 стран мира

В настоящее время на нашем факультете обучаются 67 студентов-иностранцев из 13 стран ми-— будущих специалистов в области станкостроения, подъемнотранспортных машин, кузнечнопрессового оборудования и т. д.

Трудности с русским языком не мешают Зелейку Наиму, студенту курса, сочетать учебу с активной работой в совете дружбы института. Наим председатель землячества студентов-сирийцев. Проведение недели «Юпость обличает империализм», экскурсия на завод, встречи землячеств - везде Наим и организатор, и активный участник. Много хороших слов можно сказать о Маноловой Боряне — секретаре Димитровского союза молодежи болгарского землячества.

Хорошей традицией являются интернациональные студенческие строительные отряды. В этом году студенты-иностранцы будут работать вместе с советскими студентами в Коми АССР.

> А. ШВЕЦОВ, член бюро ВЛКСМ ММФ

# важды чемпионы

Ленинграда среди женских и тура до окончания игр стали чеммужских команд. В первой груп- пионами Ленинграда. пе за право называться сильнейшей вузовской командой боролись десять вузов, в том числе и наш «Красной зари». институт.

женские и две мужские команды. ДОМО и Ленметростроя.

Очень уверенно выступил коллектив нашего института, набравший 262 очка и второй год подряд завоевавший звание чемпиона среди вузов города.

На втором месте команда Механического института - 196 очков.

На третьем — ЛГУ — 178 очков.

Подходит к концу первенство города среди коллективов физкультуры по 1-й группе, где участвуют девять сильнейших коллективов.

Наши баскетболисты, участвуя

Закончилось первенство вузов впервые в этой группе, за два

Второе место заняла команда

Упорная борьба развернулась Каждый вуз выставил по две за НІ место между коллективами

> Видимо, встреча между ними и определит третьего призера нервенства города.

В апреле женская команда нашего института выезжает в Софию (Болгария) для участия в международном турнире по баскетболу, посвященном 90-летию со дня рождения Г. Димитрова.

Пожелаем же нашим баскетболисткам успешного выступления и в этом международном турнире.

> В. МИРЗОЯН, старший преподаватель, мастер спорта.





## Азбука

# с точки зрения Козьмы Пруткова

А — Акробат. «У человека для того поставлена голова ввер- тому в глаза, кто скажет, что пись «буйвол», не верь глазам ху, чтобы он не ходил вверх но- можно обнять необъятное». своим». гами».

лаждает гнев и дает размер вза- начинят, то и носят в себе». имным чувствам».

В — Верблюд. «Огорошенный воск, но сохраняй мед». судьбою, ты все ж не отчаивай-



Г — Гардероб в главном здании. «Имея - ввиду какое-либо предприятие, помысли, точно ли оно тебе удастся».

Д — Диссертация. «Нет столь великой вещи, которую не превзошла бы величиною еще боль-

«Всегда деожись начеку!». ж — Жаргон. «Пояснитель-

И — Интеллентуал. «Многие Б — Буфет. «Покорность ох- люди подобны колбасам: чем их превозмогает!».

л — Лентор. «Иной певец подчас хрипнет».

М — Матриархат. «Не шути женщинами...».

Н — Начертална. «Рассуждай токмо о том, о чем понятия твои тебе сие дозволяют».

0 — Очередь. «Где начало того конца, которым оканчивается начало?».

Р — Расчетное задание. «Единожды солгавши, кто тебе пове-

рит?». С — Стипендия. «Что имеем — не храним; потерявши —

плачем». Т — Теща. «Не робей перед врагом...»

У — Учебник. «Многие вещи нам непонятны не потому, что наши понятия слабы; но потому, что сии вещи не входят в круг наших понятий».

ф — Фельетон. «Под сладки-Е — Естественный отбор. ми выражениями таятся мысли коварные»

X — Харанири. «Принимаясь ные выражения объясняют тем- за дело, соберись с духом». ные мысли». - Ц — «Царская водка». «Если

3 — Зачетная неделя. «Плюнь на клетке слона прочтешь над-

Ч - Чемпион. «Усердие все

Ш — Шпаргална. К - Конспент. «Вытапливай вещь есть форма проявления беспредельного разнообразия».

Щ — Щука и пескарь. «Моменты свиданий и разлуки суть для многих самые великие моменты в жизни».

3 - Зизаменатор. «Не растравляй раны ближнего; страждущему предлагай бальзам... Копая другому яму, сам в нее попадешь».

Ю — Юморист. «Что скажут тебе другие, коли ты сам о се-П — Пьяный. «Человек раз- бе ничего сказать не можешь?» двоен снизу, а не сверху, — для Я — Язын. «Если у тебя есть

того, что две опоры надежнее од- фонтан, заткии его; дай отдохнуть и фонтану»,



Составил Иг. ИГОРЕВ

# **УВЛЕЧЕННЫЕ**

Те, кто присутствовал на фестивальном вечере ММФ, вечере отдыха ММФ в клубе ЛПИ, не забудут зажигательных танцев. На сцене выступал хореографический коллектив ЛИИ. На этот раз с боль-шим мастерством были исполнены три тапца: осетинский танец «Сисид», венгерский танец «Чардаш» и танец «Встреча в горах» — танец с саблями. Хореографическому коллективу скоро исполнится 20 лет. За это время он неоднократно был лауреатом смотров художественной самодеятельности Ленинграда, гастролировал по стране.

В ансамбле работают энтузиасты своего дела. Это художественный руководитель В. И. Князев — один из ведущих хореографов Ленинграда. Солисты ансамбля Фаина Имашева, Васико Свинтрадзе, Володя Готовчиков.

В постановке танцев активное участие принимает студент ММФ Васико Свинтрадзе (гр. 444), под его руководством был поставлен осетинский танец «Сисид», в котором раскрываются плавность, своеобразная красота медленных кавказских танцев (в танце используются также элементы «лезгинки») и танец «Встреча в горах» (согласно древнему обычаю горцев двое юношей, являющиеся кровными врагами, в смертельной схватке прекращают бой, если между ними девушка бросает фату, т. е. по кавказскому

обычаю это есть честь девушки, через которую нельзя перешагнуть и пролить кровь).

В прошлом учебном году часть ансамбля почти полностью сменилась. Из старого ансамбля остались Валентина Рафанович и Ирина Максимова, которые уже окончили институт, но тем не менее участвуют в работе коллектива.

В ансамбле работает Батрас Маргиев, одновременно студент вечернего отделения нашего института.

Володя Готовчиков утится в 10-м классе средней школы и собирается поступать в Политехнический.

Несмотря на недостаток времени и трудности, в первую очередь на отсутствие должной материальной базы (костюмы для танцев приходится брать на прокат), участники ансамбля занимаются с увлечением, коллектив полон творческих планов. В этом году предстоит постановка новых танцев: «Русский сувенир», «Молодежный танец», «Танец румынских цыган», «Комсомольцы 20-х годов». В октябре намечаются поездка в ГДР к студентам Дрезденского технического университета, поездки к студентам вузов нашей страны.

Ансамбль приглашает студентов нашего института в свой коллектив.

> В. ЖУКОВ. студент гр. 244 Фото К. Полякова



### YJONOK JO 9 JII A

Ласковые руки Голубой весны, Новых далей ширь... Скоро пронесется Первая гроза, Скоро вспыхнет солнце Искрами в глазах,

И людей согрест Неба синева... В самом сердце зреют Главные слова!

Так живо видел я сирень! А за окном березы мерзли, А на дворе стоял апрель, В сосульках отражались звезлы...

Но видел л цветы! В руках Держал пушистые метелки, Как розовые облака... Плыл аромат их - нежный,

Я в первый раз за всю весну Осознавал весны рожденье; Как чудо, вспомнил

нежность рук, И ласку слов, и дым сирени... Владимир ЮНЕЕВ,

### ТРЕТЬЕ ПЕРВЕНСТВО ПО ФУТБОЛУ

Началось 3-е первенство ЛПИ по футболу среди сотрудников. В этом году в соревнованиях участвует одиннадцатый участник сборная команда службы главного инженера (СГИ).

В первый день двукратные чемпиэны, команда «Импульс», буквально на последних секундах ушла от поражения, забив 3-й гол в ворота команды ЭнМФ. В итоге ничья — 3:3.

Упорное сопротивление оказали новички, команда СГИ, второму призеру прошлогоднего первенства — команде ОКБ ТК. Но опыт все же взял верх, и новички уступили — 2:3.

Сегодня состоятся очередные игры первенства.

За редантора А. А. АНБУЛАТОВ

M-20578

Заказ № 8416

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57